Un sottosistema lineare SCID| corrisponde, per def., 3 un

Sottaspazio lineare VEH (X, Ox(D)) (e )ooi fu Froienivizza).

Fs.'X=P' bea[i:0], E,= furfa, pu=ledl, pa=[o:1].
0SE,~D. Ez=0},+orz, or4=)_'1:>\4], 0r2=[4:>\2].
OgEsz. Sl' FoSSono f3re combo. liY\Qa\"i (MSQnAO ‘e §ie '8'2
dSsaciate).

—reQ:gSiStemi lineari \/QH"(X,@,((M)} {maﬂoe olo. non o’egeneri}
>

Senz2d Pti base ¢ +t.c. v m
- X=>P™ t.c. doa (@(H))=4,
»J\Q%(&'-'A),O\m\/:fvtﬂ H=i]>erloianoia% ) ’) /)
o def ~
dove /v “="/|>roierrivita e P non Jegeneretg ¢ (X) non
e contenuTo in un i er)oiav\o.

Dim.: (—) sia {d,,,._.,o'm} base di V.
Yo X— P Q olo. rer i‘ ‘Qmma Jella
p== [0t om (W]
volta scorsa (\/ non ha pri base), ¢ non Je%enere Perc\né
0%, --.s0m lin. mc]i..
(<—) Desiniamo P*(H). H={21=0§. S.‘a W(f)eHnW(X).
Consio}eriamo un iPer‘Piano Ho= {2\0‘—‘ 0} un i)oer,:iano che non
passa  per \(p). p’zot,(l (*(H):= s (o o)
W (H):= %(ﬁt&f(\P*(H)))-f. L3 tesi diventa: i

JQ*(H)l HEP™ perpianaf 2V S H(X, @), dove

b:-% mgn{pzif(oé)}-f con ¥=[oy:..:00. ), 0y mero..
2\“-’—%(13%8 y Rk Coor‘c]ina‘ce in P” gia O'a'j T.C.

oG’TOL,P (0'8')5“.07&1411(,)) POY\\'BYY\O Q\o :%%') ﬂuincli

_%:;o(pz % 0;;‘_9;;1 e dtc].f(W*(H))=mi1,(iqgca)*ﬂol11(°'g)=

= 5 (T a5 09+ 2dn(3) = @ (H) = i (§) +,

E 5 :TlZ_Q%O'é‘, J O 11
S.: ><$[P1) Y X*" [Pz 2

. 2Ry BT O
o2l B B 2] o T :
D=2[1:0]=2-h. - UG

H:{QOA&°+Q4}31+Q2%Z=O§) Hn\Q(X\=§‘(’(114),‘P({lz)§)
W*(H)= sinr (000530, +9,04) +11»=iw(uoa§+mao&4 ra, &)=
:1"(‘)'17.2,.
IMMAGINE INVERSA DI DlVisoR| (FiSfeno 3 Mor€ismi trd SJR)
XY sdR cpt, $: X—=Y o'o.) ore\/Fro.
X g).— . L . :
$ (%)._Z ( )m&xrm P 5-§ IR € Din (¥),

est

§'D) = T mq- s*(cf) € Ninr(X).

Pr*oFr*ietézori) $*: DY) —=Diar (X) € omo. CJ:’ %r‘u }:i ;
i) 9 Y== € mero. => (i g =dir (s(g)) = dinr (3 o8),
ii) “dogy (5% (D)) =dag (5)- oy (D),
iv) §(Oy(D)) = Dy (D))

Téo.: \?X*” ™ olo. non ée enere. Su onidama \Q(X):y (iSCiB
(cioe SdR). Allors (P*(H))= (\/)'»QLQ%(‘Q)) dove

Y= (y(\/H)\s visto come «Jiwmre su Y (conto i 'o'ti)

Dim.: Q.Q%(‘?*(H)) =Zexﬂd'11 (€*(H)) 7%(”"‘0”11(‘?)'&& l()(p)(m:

= c%( %_1(%) /VYw'QITL(\Q) 'ﬂc\%(l—l)) =

'::DLQ%,(L?) of%/ D’T'ol’o{.(H). O

BIVISOP\E CANONICo

SZ’)( = £0SCio oJeHe {-forme 0'0. Su X ),Ocalme)’\'re)
HOLVIETAR = %(%)J&, § olo..

’U={Uai r‘ico,:r‘imen-to, %Ué,—” A%‘ cC. In UénUg)

wrH— %-(&-)cla‘-t.::w-
=D 0 neichd dBa=0! d3. L R e

Pr‘o Wy Wy € _Q{X. A[(ora 3! % mero. T.c. Wa=QWy.
Dim.: SCQ%liamQ un ricoprimento camune U.:{Uég.]n Uﬁ
) FQ )
W = %3(&3”&3) =1, 2. Poniamo % cjeﬁnita localmente
in Uj  come 9y, = 52 1In UyaUy :

T

%;2) = ggz) \Oé:,g = ‘}(g') —> poSsSo esrem‘ere %«
9 T X

&.k,; %%«) LQ;%’ S% 3 tutto X. O

ber.: wedx {-forma. Il JiVn‘Sor‘e 3SSoCidte 3 W
dinr (W)= Z sl g W) si dice BIVISORE CANoNIco,
f L»,m{fl(‘}), localmente
La rop. = i (W) = slinr () +8iar(Wa) = sliar (Wo) ~slinr (W),
Quincsi dppartenbono allo S$tesso SiIStemyd lineare.
NotaZicme: K x =8 (W) per WE _Q‘X ¢ un diviSorQ canonico.
Oss.: {) olue Jivi&ori canonici su X Sono Iin. Qqui\/.} Q “AX( e i‘
UStEem? |meare c3dnonico,
2) @x(\kx)?fﬂ’x come £3ascj mvertibi‘i.
Es. ) Sfpt. U={Us U In Uonly w=°—;— =>w’=~:f%.z.
U):'So(l& in U, W= §4 du in Ug, in Von Uy dsv’essere 2,
- ‘o -——1 = _ -
i j:::l); ‘ai:l/;i;%s’ecﬁfj o%; 2, ; (%‘)/;’: (%) )
. 1 0 y
allora Aw(w)=o2'[1:o]) Cio® ﬂpi§®P‘(—2f)=I@P1("2).





